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Bitte vergewissern Sie sich vor dem Aufbau des Hoch-
beetes über die Vollständigkeit des Lieferumfangs.

Das Hochbeet besteht aus folgenden Einzelteilen: 8 Git-
termatten, 2 x 230 cm und 2 x 100 cm (Innenelement) und 
2 x 250 und 2 x 120 cm (Außenelement)(A), 6 Klemmsätze 
V2A à 4 Klemmen (B), 28 Abstandhalter V2A 10,5 cm (C) 
und 10 Abstandhalter V2A 103,5 cm (D). 

Die Gittermatten sind nach DIN EN ISO 1461 feuerver-
zinkt und haben aus optischen Gründen eine Maschen-
weite von nur 25 x 200 mm. 
Die ideale Höhe des Hochbeets beträgt aus ergonomi-
scher Sicht 80 cm.

Stellen Sie eine 230 cm lange Gittermatte und eine 100 
cm lange Gittermatte im rechten Winkel (90°) aneinan-
der und verbinden Sie diese mit drei Klemmen. Ziehen 
Sie diese mit einem 13er-Gabelschlüssel vorerst nur 
handfest an.

Die zweite 230 cm lange Gittermatte verbinden Sie ge-
nau so mit der zweiten 100 cm langen Gittermatte. Die 
beiden so entstandenen Elemente verbinden Sie nun 
auf die gleiche Weise zu einem Rechteck. Die Schrauben 
können nun fest angezogen werden.

Verfahren Sie nun mit den 250 bzw. 120 cm langen Git-
termatten genauso und erstellen Sie damit ein größeres 
zweites Rechteck um das bereits fertig gestellte innere 
Rechteck.

Hängen Sie nun zwischen der inneren und der äußeren 
Gittermatte die kurzen Abstandhalter gemäß Schema 7 
gleichmäßig verteilt ein.

Kleiden Sie nun die senkrechten Innenflächen mit 
einem Flies zur Trennung von Umrandung und Beet-
füllung aus. Hängen Sie die langen Abstandhalter nun 
gleichmäßig verteilt in den Innenbereich (Flies dabei 
durchstoßen).

Zum Befüllen der Umrandung empfehlen wir Steinma-
terial (32/56) oder GlassBlocks (40/80). Einen empfoh-
lenen Schichtaufbau für das Hochbeet finden Sie unter 
Schema 8.
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lange Seite kurze Seite

Befüllung

Boden: Zum Fernhalten von Wühlmäusen sollte am
 Boden ein engmaschiges Drahtgitter 
 ausgelegt werden.

Schicht 1: Kiesfüllung, ca.15 cm (bei Verwendung als 
 Komposter Verschnittreste von Bäumen und
 Sträuchern). 

Schicht 2: Laub und Grünabfälle, ca. 20 cm.

Schicht 3: Gartenerde, 10 cm.

Schicht 4: Reifer Kompost, ca.  20 cm.

Schicht 5:

Als Abdeckmaterial empfehlen wir Toresa Protect
(gerbsäurefreie Holzfaserstruktur).

Bepflanzung

In den ersten zwei Jahren enthält das frische Hochbeet 
die meisten Nährstoffe.
Um Nitratanreicherungen zu vermeiden sollten nur 
Starkzehrer wie Kohl, Sellerie, Tomaten, Lauch, Zuccchini 
und Gurken angebaut werden. 
Diese gedeihen dann gesund und kräftig.
Schwachzehrer wie Salat und Spinat sollten daher erst 
ab dem dritten Jahr folgen.

Vorteile

Bei der Verrottung der verschiedenen Schichten wird 
Wärme frei  und die Bodentemperatur erhöht sich da-
durch um Vergleich zum Flachbeet um bis zu 5° C. Dies 
fördert das Pflanzenwachstum.

Zum Fernhalten von Wühlmäusen sollte am 
Boden ein engmaschiges Drahtgitter ausge-
legt werden.

Kiesfüllung, ca.15 cm (bei Verwendung als 
Komposter Verschnittreste von Bäumen und 
Sträuchern). 

Laub und Grünabfälle, ca. 20 cm.

Gartenerde, 10 cm.

Reifer Kompost, ca.  20 cm.

Blumenerde/ Muttererde.
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Die Lastabtragung des Füllmaterials erfolgt über den Baugrund (Bodenpressung mind. 150 kN/m²).
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Wir führen übrigens auch folgende Systeme:

Transportable Steinkörbe TSK
Maschenweiten:
Schüttkörbe:	 50 x 200 mm rundum
Mauersteinkörbe:	 50 x 200 mm, Front 100 x 200 mm
Drahtdurchmesser:	 5,0 – 6,0 mm
aluverzinkt

Die Transportablen Steinkörbe TSK werden vorverfüllt versetzt 
Die Vorverfüllung muss gerüttelt werden. Die Montage erfolgt 
schnell und einfach. Gut geeignet für schwer zugängliche 
Baustellen und schnell auszuführende Objekte (z. B. Autobahn)

Standardmässig ist das R+F Ecowall®-System für folgende  
Einsätze lieferbar:
–	 Steilböschungen mit vollflächiger Begrünung	 = R+F Ecowall®-System «GRÜN» 60°
–	 Stützbauwerke mit Steinverfüllung	 = R+F Ecowall®-System «STEIN» 80°
–	 Stützbauwerke mit Schotterverfüllung	 = R+F Ecowall®-System «SCHOTTER» 80° 

(mit zusätzlichen feinmaschigen Innengitter  
für Schotter/Geröll der Körnung 40–60 mm).

Steilfrontsystem R+F Ecowall®

Das Frontsystem für geokunststoffbewehrte Steilböschungen 
und Stützkonstruktionen.

Beim R+F Ecowall®-System handelt es sich um ein Frontsystem 
für geokunststoffbewehrte Steilböschungen. Das System kann 
sowohl für vollflächig begrünte Steilböschungen von 60°, im 
Sonderfall bis zu maximal 70° Neigung, als auch für stein- und 
schotterverfüllte Fronten bis zu einer maximalen Neigung von 
80° eingesetzt werden.

Steinkörbe System Füco
Maschenweite:	 100 x 100 mm / 50 x 100 mm / 50 x 25 mm
Drahtdurchmesser:	 3,5 mm oder 4,5 mm

Die Montage der Körbe erfolgt durch Eindrehen von Spiralen oder 
durch Anbringen von C-Klammern mittels einer pneumatischen 
Klammerzange. Die Körbe können im Rastermass der 
Maschenweiten zugeschnitten werden.

Steinkörbe System monotec R®

Maschenweite:	 100 x 100 mm / 50 x 100 mm
Drahtdurchmesser:	 4,5 mm

Rasche und einfache Montage – kein zeitraubendes Eindrehen 
von Spiralen dank monotec R® Steckschliessen.
Kein Aufplatzen der Nähte. Die monotec R® Steckschliessen aus 
solidem Stahl sind rasch eingeführt und halten jeder Belastung 
stand.
Für extra feines Füllmaterial können auch engmaschige Gitter 
mit andren kombiniert werden. (Typ AE)
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